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\} Exercice 1 La distance entre deux villes A et B est prise pour unité. A est Uerigine ot B a pour abscisse
1. X est une variable aléatoire & valeurs dans [0, 1] représentant I'abscisse du point de panne d'un camion
circulant entre A et B. a désigne P'abscisse d'une station de réparation implantée sur le trajet. On note f la
densité de X, supposée continue sur le segment [0, 1], F la fonction de répartition de X et ufa) =E|X — g

nécessaire et suffisante pour que u(a) soit minimale.

N Ia distance moyenne entre le point de panne et la siation de réparation. L'objectif est d'établir une condition

1, En utilisant le théordme du transfert et en séparant les intégrales sur [0, a] ot [2, 1], calculer la dérivée
\ “de u sur [0,1]. En déduire que u(a) est minimale si et seulement si Fla)=1/2
T

2. Applications.

fa) On suppose que X est uniformément répartie sur [0,1]. Quelle doit dtre la valeur de a ?

T4) On suppose que, pour z € [0, 1], f(z) = (A +1)z*, A > 0, et que a = 3/4,
g guellﬂ doit &tre la valeur de A 7

Exercice 2 Soit (X, Y] un couple de variables aléatoires de fonction de répartition F: B2 — [0, 1] définie
1 1 1
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d .'I\Détenniner la fonction de répartition Fy de X puis sa densité fx. Calculer E(vX).

\15‘2, Déterminer la fonction de répartition Fy de ¥ puis sa densité -
%
‘3. Mont ue la densité £ du couple (X, V) est =1 1 —_—
3. Montrer gue la densité f du couple | ) est flz,y) = 1g, (z) Ll[y]{l+:r+y]3
X et ¥ osont elles-indépendantes 7
4. Caleuler la densité fo de S= X + YV

Exercice 3 Scit X une variable aléatoire, ¥ une variable aléatoire indépendante de X, telle que
PlY=1}=PY=-1}=1/2et Z=VYX.

1. On suppose que X est d'ordre 2. Montrer que cov( X, Z) = 0.
“Dans la suite, on suppose que X admet la densité F

2. Scit z e R. Montrer que {Z <z} ={YVY=1,X<2)U{¥=-1.X> —z}.
Exprimer en fonction de f la fonction de répartition F7 de Z puis sa densité fz.

1 P
3. On suppose que f(z) = Ee"‘i. Calculer fz. Montrer que X et Z ne sont pas indépendantes.
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Exeruio 2
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1. i o EZ = EF(}"X): By Xe

o , B(XZ)= E(YX}): BY EX*- 0
DPove Cov (X,2 )= 0
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